

ИСТОРИЯ ГОРОЖАН В АНКЕТАХ ПЕРЕПИСИ

Ученые АлтГУ восстанавливают данные о населении городов Сибири конца XIX века, опираясь на материалы Первой всеобщей переписи Российской империи 1897 года. Вскоре с помощью уникальной электронной базы, можно будет по имени разыскиваемого сибиряка, определить, проживал ли он в конкретном городе в конце XIX века. Работа ведется в рамках гранта Президентской программы Российского научного фонда.

Группа ученых под руководством кандидата исторических наук Алтайского государственного университета Елены Брюхановой, работает над проектом «Урбанизационные процессы в Сибири на рубеже XIX-XX вв.: комплексный подход к анализу городского населения по материалам Первой всеобщей переписи населения Российской империи 1897 года».

Идея исследователей заключается в том, чтобы на основе данных переписи 1897 года выявить тенденции развития сибирских городов конца XIX века, изучить урбанизационные и миграционные процессы того периода.

– По окончании проекта мы планируем создать большую геоинформационную онлайн систему, где будут представлены на картах городов максимально возможные сведения о населении. Это будет поименная информация, но только по тем городам, где сохранились данные переписи населения 1897 года. Таким образом, зная имя и фамилию разыскиваемого человека, в нашей системе можно будет проверить, проживал ли он в данном городе в конце XIX века, - подчеркивает Елена Брюханова.

Исследователь отмечает, что данные переписи сохранились не по всем населенным пунктам. Так, например, больше всего сведений по городам Тобольской губернии: Тобольск, Тюмень, Ишим, Ялуторовск. Кроме того, сохранились документы по Якутску, Благовещенску, Александровскому посту (сейчас – город Александровск-Сахалинский) и другим крупным городам Сибири.

- Это сведения, имеющиеся в нашем распоряжении на сегодняшний день, но работа продолжается, и поэтому список населенных пунктов может увеличиваться, - отмечает Елена Александровна.

В Российской Империи конца XIX века в территориальном понятии Сибири значился и современный Дальний Восток, поэтому география исследования очень большая. В итоге, геоинформационная система будет рассказывать обо всех городах Сибири того времени, но где-то это будут только общие сведения о населенном пункте, а где-то пофамильная информация о жителях города.



Исп. Доценко Е.В.

89059255036